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Nastavení pro diskrétní simulace

Pokud Simulink pob¥ºí ve �spojitém� reºimu s prom¥nným £asovým
krokem, nebude výsledek simulace odpovídat tomu, co bychom m¥li
obdrºet s pevným krokem T .
P°i kaºdé �diskrétní� simulaci je nutné správn¥ nastavit
parametry simulace.

Parametry simulace pro diskrétní modely:

Solver options/Type → Fixed-step

Solver options/Solver → discrete

Fixed-step time → 1
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Blok Jednotkové zpoºd¥ní

Blok Discrete → Unit Delay

zpoº¤uje navzorkovanou hodnotu v £ase o jednotku

vstup y [n] ⇒ výstup y [n − 1]

vstup y [n + 1] ⇒ výstup y [n].

po£áte£ní podmínka v parametrech bloku

y(n)
respektive
y(n+1)

y(n-1)
respektive

y(n)
z
1

Unit Delay ScopePulse
Generator
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Diskrétní vnit°ní popis

P°íklad 1

Systém druhého °ádu

x1[n + 1] = −x2[n] + 2 u[n]

x2[n + 1] = 1/2 · x1[n]

rovnice pro výstup y [n] = −x2[n]
po£áte£ní podmínky x1[0] = 1, x2[0] = −5
vstup u[n] = 1[n]

x1[n]

x1[n+1]

x2[n]

u[n]

Unit Delay1

z
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z
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−1

Gain1

2

Gain

0.5 Add



Cvi£ení 7

Diskrétní vnit°ní a vn¥j²í popis

Diskrétní vnit°ní popis

P°íklad 1

Systém druhého °ádu

x1[n + 1] = −x2[n] + 2 u[n]

x2[n + 1] = 1/2 · x1[n]

rovnice pro výstup y [n] = −x2[n]
po£áte£ní podmínky x1[0] = 1, x2[0] = −5
vstup u[n] = 1[n]

x1[n]

x1[n+1]

x2[n]

u[n]

Unit Delay1

z

1

Unit Delay

z

1

Step

ScopeGain2

−1

Gain1

2

Gain

0.5 Add



Cvi£ení 7

Diskrétní vnit°ní a vn¥j²í popis

Blok Discrete state space

x[n + 1] =Mx[n] +Nu[n],

y[n] = Cx[n] +Du[n]

P°íklad 1 � maticový tvar

~x [n + 1] =

(
0 −1
1

2
0

)
~x [n] +

(
2

0

)
u[n]

y [n] =
(
0 −1

)
~x [n], ~x [0] =

(
1

−5

)
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Diskrétní vn¥j²í popis

P°íklad 2

Systém druhého °ádu, popsaný diferen£ní rovnicí

y [n + 2]− 1

2
y [n + 1] +

1

4
y [n] = 1[n]

s po£áte£ními podmínkami y [0] = −1 a y [1] = 1.

Unit Delay1

z
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z
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P°íklad 2 - pokra£ování

y [n + 2]− 1

2
y [n + 1] + 1

4
y [n] = 1[n],

po£áte£ní podmínky y [0] = −1 a y [1] = 1.

P°evedeno na vnit°ní popis(
x1[n + 1]

x2[n + 1]

)
=

(
0 1

−1

4

1

2

)(
x1[n]

x2[n]

)
+

(
0

1

)
u[n]

y [n] =
(
1 0

) (x1[n]

x2[n]

)
,

(
x1[0]

x2[0]

)
=

(
−1

1

)



Cvi£ení 7

Diskrétní vnit°ní a vn¥j²í popis

P°íklad 2 - pokra£ování

y [n + 2]− 1

2
y [n + 1] + 1

4
y [n] = 1[n],

po£áte£ní podmínky y [0] = −1 a y [1] = 1.

P°evedeno na vnit°ní popis(
x1[n + 1]

x2[n + 1]

)
=

(
0 1

−1

4

1

2

)(
x1[n]

x2[n]

)
+

(
0

1

)
u[n]

y [n] =
(
1 0

) (x1[n]

x2[n]

)
,

(
x1[0]

x2[0]

)
=

(
−1

1

)



Cvi£ení 7

Výstup do prom¥nných

Výstup do prom¥nných

Uloºení výstupu simulace

do souboru � blok Sinks → To File

do prom¥nné � blok Sinks → To Workspace

Blok To Workspace � nastavení

název prom¥nné (implicitn¥ simout)

formát dat (Save format)

Timeseries � £asová °ada
Array � pole hodnot; krom¥ prom¥nné ukládá zvlá²´
i hodnoty £asu (v tout)
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Lorenz·v atraktor

Rovnice

x ′(t) = −a x(t) + b y(t)

y ′(t) = b x(t)− y(t)− x(t)z(t)

z ′(t) = c z(t) + x(t)y(t)

Po£áte£ní podmínky

x(0) = 1, y(0) = 1, z(0) = 0

Nastavení simulace

Stop time = 1
Fixed step

Step size = 0.001

Parametry

nap°.
a = 5 nebo 10,
b mezi 10 a 40,
c = 3

� scatter3(simout(:,1),simout(:,2),simout(:,3));
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Lorenz·v atraktor

Výsledek pro a = 10, b = 28
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